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Zasady oceniania rozwiqzan zadan
poziom podstawowy

Egzaminatorze!

Ocenia) prace zdajacych uczeiwie 1 2 zaangazowaniemn,

Stosuj przyjete zasady oceniania w sposéb obiektywny. Pamictaj, ze kazda
merytorycznie poprawna odpowiedz, spetniajgca warunki okre§lone w poleceniu, musi
zosta¢ pozytywnie oceniona, nawet jezeli nie zostala przewidziana w przyktadowych
odpowiedziach w zasadach oceniania.

Konsultuj niejednoznaczne rozwigzania zadan 2z innymi egzaminatorami lub
przewodniczacym zespohu egzaminatorow. W przypadku niemoznosci osiggnigcia
wspodlnego stanowiska, rozstrzygajcie na korzysc zdajacego.

Przyznajac punkty, nie kieryj si¢ emocjami.

Informuy przewodniczacego o wszystkich nieprawidlowosdciach zaistnialych w trakcie
oceniania, w tym podejrzen o niesamodzielnosé w pisaniu pracy.
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Zasady oceniania rozwiqzan zadan

poziom podstawowy
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Zasady oceniania rozwigzan zadan
poziom podstawowy

Zadanie 24. (0-1)

Zadanie 25. (0-1)

Rozwu:;z erooéé (2x+5)(3x-1)20.

Zadanie 26. (0-2)

Rozwiazanie
Rozwigzanie nierownosci kwadratowej sklada si¢ z dwoch etapow.

Pierwszy etap rozwigzania polega na wyznaczeniu pierwiastkow tréjmianu kwadratowego
(2x+5)(3x-1).
Znajdujemy pierwiastki tréjmianu kwadratowego 6x* +13x—5:

e podajemy je bezposrednio z postaci iloczynowej: x, = -5, X =-%
albo

e obliczamy wyrdznik tego troymianu, a nastepnie stosujemy wzory na pierwiastki:

_ - . _—13-17 __5 _—13+17 _ 1
A=13"-4.6-(-5)=289, VA =17, x ==L =3y ==L3d7_ L

Drugi etap rozwiazania polega na wyznaczeniu zbioru rozwigzan nierownosci
(2x+5)(3x-1)=0.

Podajemy zbidr rozwigzan nierownosci: (—00 —%) u<%,+oo) lub x e (—oo,—%> u(%,m] lub

1 —% lub x> %) , np. odczytujgc go ze szkicu wykresu funkcji f(x) = 6x” +13x-5.
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Zasady oceniania rozwiqzan zadan
poziom podstawowy

Schemat oceniania
Zdajacy otrzymuje ...... resssenassassasnans 1p.
gdy:
e zrealizuje pierwszy etap rozwigzania i na tym zakonczy lub blednic zapisze zbior
rozwigzan nierdwnosci, np.

« obliczy lub poda pierwiastki trgjmianu kwadratowego x, = —% s X, = %i na
tym zakonczy lub blednie zapisze zbior rozwigzan nierdwnosci,
« zaznaczy na wykresie miejsca zerowe funkcji f(x)=6x" +13x—35 ina tym
zakofczy lub blednie zapisze zbidr rozwigzan nierdwnosei
albo
e realizujac pierwszy etap blednie wyznaczy pierwiastki (ale otrzyma dwa rézne
pierwiastki) i konsckwentnie do tego rozwigze nierdwnosé, np. popelni blad
rachunkowy przy obliczaniu wyréznika lub pierwiastkéw trojmianu kwadratowego
1 konsckwentnic do popchnioncgo blcdu rozwiaze nicrownose.

Zdajacy otrzymuje ...... were 2 P
gdy:
" ol

e poda zbidr rozwigzan nicréwnosci: [—oc',—%>u<%,+oc-) lub xe(—oo,—

2

Iub (x < —% lub x> %)

albo
e poda zbior rozwigzan nierownosci w postaci graficznej z poprawnie zaznaczonymi
koncami przedziatow

Uwagi

1. Jezeli zdajacy popelnia btad w przepisywaniu nieréwnosci, np. zapisze
(2x —5)(3x — 1) = 0, to moze otrzyma¢ 1 punkt, jesli konsekwentnie rozwigze
zadanie do kofica.

2. Jezeli zdajacy rozwigzuje uktad nierdwnosei 2x + 5 > 01 3x — 1 = 01 nie rozpatruje

ukladu 2x +5 < 01 3x — 1 < 0, to moze otrzyma¢ 1 punkt za poprawne
wyznaczenie pierwiastkow — g i §
3. Zapisanic przedzialu domknigtego w nicskonczonoéei traktujemy jako usterke nic

powodujaca utraty punktdw.

Kryteria oceniania uwzgledniajice specyficzne trudnosci w uczeniu sie matematyki
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1. Akceptujemy sytuacje, gdy zdajacy poprawnie obliczy lub poda pierwiastki trojmianu
= —% ix, =% 1 zapisze, np., X € (—oo,—%) u( 1 +oo) popelniajgc tym samym bledy
przy przepisywaniu pierwiastkow, to za takie rozwigzanie otrzymuje 2 punkty.

2. Jesli zdajacy pomyli porzadek liczb na osi liczbowej, np. zapisze zbidr rozwigzan

nierownosci w postaci x € (—00, é) ( %, +00) , to przyznajemy 2 punkty.

Zadanie 27. (0-2)
Dane sg liczby a -%log2 12-log, 27 i b= (\/_ \/_I3J_+3J_) Wartoscig a—»b jest
liczba catkowita. Oblicz t¢ liczbe.

Zadanie 27. (0-2)

Rozwiazanie
Korzystajgc z wlasnoéci dzialan na logarytmach otrzymujemy

a =3log,12—-log, 27 =3log, 12 -3log, 3 =3(log, 12 -log, 3) =3log, 4 =6.
Wykorzystujac wzor skroconego mnozenia obliczamy liczbe b
b =6 -7 )36 + 337 )= 36 —vT V6 ++7)=3-(-1)= 3.

A zatem liczba a jest wigksza od liczby b o 9.

Schemat oceniania

Zdajacy otrzymuje .. 1p.
gdy obliczy liczbg a = 6alb0 liczbg b = -3 i na tym poprzestanie lub dalej popeini blgdy.

Zdajacy ofrzymule s 2p.
gdy poda, Ze liczba a jest wigksza od liczby b o 9.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan
poziom podstawowy

Wykaz, ze jesli liczby rzeczywiste a i b spetniajag warunek a<4 i b<4 to ab+16>4a+4b .

Zadanie 28. (0-2)

Rozwiazanie zadania
Nierownos¢ ab+16>4a+4b mozemy zapisa¢ w postaci rownowaznej
ab—4a-4b+16>0,
a(b—4)-4(b-4)>0,
(a—4)(b—4)>0.
Ta nierdwnos¢ jest prawdziwa, gdyz liczby a—4 i b—4 s3 ujemne, co z kolei wynika
z zatozenia a <4 i b <4, za$ iloczyn dwoch liczb ujemnych jest liczba dodatnia.
To koficzy dowdd.

Schemat oceniania
Zdajacy otrzymuje .... 1p.
gdy przeksztalci nierowno$¢ ab+16>4a+4b do postaci iloczynowej np. (a—4)(b—4)>0

1 na tym zakonczy lub dalej popelnia bledy.

Zdajacy otrzymuje 2 p.
gdy przeprowadzi pelne rozumowanie.

Uwaga
Jezeli zdajacy sprawdza prawdziwo$¢ nierownosci jedynie dla wybranych wartosci a i b, to
otrzymuje 0 punktéw za cale rozwigzanie.
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Zadanie 29. (0-2)
Bok AB jest Srednicg, a punkt S jest Srodkiem okrg¢gu opisanego na trojkacie ABC. Punkt D lezy
na tym okreggu, a prosta SD jest symetralng boku BC trojkata (zobacz rysunek).

Wykaz, ze odcinek AD jest zawarty w dwusiecznej kata CAB.

Zadanie 29. (0-2)

Rozwiazanie (I sposéb)

Punkt D lezy na symetralnej odcinka BC, zatem odcinki DC i DB maja réwne dtugos$ci. Stad
wynika, ze tuki DC i DB maja rowne dtugosci. Katy CAD i BAD sa katami wpisanymi w okrag,
opartymi na tukach rownej dlugo$ci. Zatem katy te maja rowne miary, czyli odcinek AD jest
zawarty w dwusiecznej kata CAB.

Rozwiazanie (II sposéb)
Bok AB trojkata jest srednicg okregu, zatem trojkat ABC jest prostokatny, a kat BCA jest prosty.
Oznaczmy przez K punkt przecigcia odcinkow SD i BC.

Kat BKS jest prosty, jako kat wyznaczony przez symetralng odcinka BC. Kat CBA jest
wspolnym katem wewnetrznym trojkatow ABC 1 SBK. Jako trojkaty prostokatne, majace
wspolny kat wewnetrzny, trojkaty ABC i SBK sg trojkatami podobnymi.

Zatem kat BSK ma miar¢ «. Stad wynika, ze kat rozwarty ASK ma miar¢ 180° -« .

Kat DAS, jako jeden z dwéch rownych katow w trojkacie rownoramiennym ADS, ma miarg
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180°—(180°- &) o

2 2
Zatem kat DAS stanowi polowe kata CAB, czyli odeinek AD jest dwusieczng kata CARB.
Rozwiazanie (II1 sposdb)
Niech a = ‘{BAD| 1= |<ICAD‘ . Oznaczmy przez FE punkt przecigeia odeinkéw AD 1 BC.

Tréjkat ASD jest réwnoramienny, wige |<SAD|=|«SDA|=«a .

Bok AR trdjkata ABC jest drednica okregu opisanego na tym tréjkacie, zatem trojkat ABC jest
prostokginy, a kat ACB jest prosty. Wobec tego proste AC i SD sg rownolegte.Stgd z kolei
wynika, z¢ katy naprzemianlegle SDA 1 CAD s3 rowne, czyli a = 8. To konczy dowdd,
Schemat oceniania I, IT i TTI sposobn rozwiazania

Zdajacy otrzymuje ...... w 1P,
gdy

o skorzysta z faktu, Z¢ symetralna jest zbiorem punktéw réwnoodleglych od koncdw
odeinka, ktérego jest symetralng i zapisze, ze tuki 8D i CD maja takg sama dhugosé

albo

» uzasadni, Ze katy ABC'i1 BSD majg t¢ samg miarg
albo

¢ uzasadni, Ze proste AC i $D s3 rownolegle
1 na tym poprzestanie lub dalej popetnia bledy.

Zdajacy otrzymuje ...... N
gdy przeprowadzi pelne rozumowanic.,
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Dany jest trzywyrazowy cigg (x +2,4x+2,x+1 1) . Oblicz te wszystkie wartos$ci x, dla ktérych

cigg ten jest geometryczny.

Zadanie 30. (0-2)

Rozwiazanie (I sposéb)
Z wlasnoSci ciggu geometrycznego otrzymujemy rownanie
(4x+2)" =(x+2)(x+11),
16x* +16x+4 = x> +13x+22,
15 +3x-18=0,
57 +x-6=0,
(x—l)(5x+6) =0,

- —
x=1lub x= 5 -

Dla x=1 otrzymujemy ciag (3, 6,12) geometryczny o ilorazie 2, za§ dla x = —%

otrzymujemy ciag (?’_T T) geometryczny o ilorazie —%

otrzymujemy cigg geometryczny.

Ln|cy

Odp. Dla x=1 orazdla x=—

Rozwigzanie (II sposéb)
Niech ¢ oznacza iloraz ciggu geometrycznego. Wtedy ze wzoru na n-ty wyraz ciggu
geometrycznego otrzymujemy uktad rownan

4x+2=(x+2)q i x+11=(x+2)q?
Zauwazmy, ze dla x =-2 otrzymujemy cigg (0, -6, 9) , ktéry nie jest geometryczny. Zatem
x#—2. Wtedy mamy

S = (x4 2) (22

x+2 x+2
Stad
_ (4x+2)
x+““—x+2 3
(x+2)(x+11)=(4x+2)’,
16x> +16x+4 = x> +13x+22,
15x* +3x—18=0,
5x*+x-6=0,
(x-1)(5x+6)=0,
x=1 lub x=—%.
Dla x=1 otrzymujemy cigg (3 6,12) geometryczny o ilorazie 2, za$ dla x:—%

otrzymujemy cigg ( 14 49) geometryczny o ilorazie w%.
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Odp. Dla x=1 oraz dla x = —% otrzymujemy cigg geometryczny.

Schemat oceniania rozwigzania

ZARJ Y DITEZYMIMI € conesvsssnsmonsissssnsossusssnsasnnis 1p.
gdy zapisze
e rownanie z niewiadomg x wynikajace z wlasnosci ciggu geometrycznego, np.:
(4x+2)" =(x+2)(x+11)
albo
e uklad dwoch rownan z dwiema niewiadomymi, z ktérych jedng z niewiadomych jest
x,np.: 4x+2=(x+2)q i x+11=(x+2)q".

Zdajacy otrzymuje ... 2 p.
gdy obliczy wszystkie wartosci x: x=1, x=-

¥l

Uwagi

1. Jeg'zeli zdajacy odgadnie jedna z szukanych wartosci x =1 i zapisze dla tej wartosci ciag
geometryczny (3, 6,12), to otrzymuje 1 punkt.

2. Jesli zdajacy zapisze warunek w postaci ilorazowej, ale nie zapisze warunkow
X#-2, x# —% i rozwigze zadanie do konca, to otrzymuje 2 punkty.

Prosta k jest nachylona do osi Ox pod katem ostrym « , takim, ze COSCL=T3. Wyznacz
wspotczynnik kierunkowy tej prostej.
Rozwiazanie

Wspotezynnik kierunkowy prostej jest rowny tangensowi kata @ nachylenia prostej k
do osi Ox.

Korzystamy z jedynki trygonometrycznej i wyznaczamy sin « .
cos’ a+sin’ a =1

. 2 2
sin“a =—
3

6
3

B

sina = lub sing =—

w|§ w

Poniewaz z zalozenia a jest katem ostrym, wigc sina =

Zatem tga =§(%) =2.

Wspotezynnik kierunkowy prostej k jest réwny \/é ;
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Zasady oceniania rozwiqzan zadan
poziom podstawowy

Schemat aceniania
Zdajacy otrzymuje ...... ressssassassenrans 1p.

gdy wyznaczy sine = i na tym poprzestanie lub dalej popelni biedy.

SES

Zdajacy otrzymuje ...... . 2p.
gdy wyznaczy wspolczynnik kicrunkowy prostcj &: (\/E) .

Uwaga
Akceptujemy rozwiazania na przyblizeniach.
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Zadanie 31. (0-2)

Punkty A=(L—1), B=(6,1), C=(7,5) i D=(2.4) sa wierzchotkami czworokata ABCD.
Oblicz wspoélrzedne punktu przecigcia przekatnych tego czworokata.

Rozwiazanie

Niech M oznacza punkt przecigcia przekatnych czworokata ABCD.
Wspotezynnik kierunkowy prostej BD jest rowny
4-1 3

W= 6" 4

Punkt D nalezy do prostej BD o réwnaniu y = ~%x+b.

Zatem 4=—%-2+b.

11
Czyli b=—.
? 2
Prosta BD ma réwnanie:
y=-— % x+ lzl g
Wspoélczynnik kierunkowy prostej AC jest rowny
. S+1 |
AC T _1 %

Punkt A nalezy do prostej AC o réwnaniu y = x+b.
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Zatem —1=1+56,
Czvli b=-2.
Prosta AC ma rownanie:
y=x—-2.
Punkt M jest punktem przecigeia prostych AC 1 BD, wige jego wspdlrzgdne obliczymy,
rozwigzujac uktad réwnaf
y=x-21y =-%x+1j1 .

Stad otrzymujemy
3 11
x—2=——x+—,
4 2
7,=15
1=
-30_42
x=-:3 _47.

Schemat oceniania

Rozwiazanie, w ktorym postep jest niewielki, ale konieczny na drodze do pelnego
rozwigzania ... vervisensnsasentines 1p.
Zdajacy

s obliczy lub poda wspdlczynnik kiermmnkowy proste] BD: a = —%
albo

¢ oblicey lub poda wspdtezynnik kierumkowy prostej AC: g, =1
[ na tym poprzestanic [ub dale) popelnia blgdy,

Rozwiazanie, w ktérym jest istotny postep.... ressssassassenrans 2p.
Zdajacy

e zapisze roOwnanie proste] BD, np.: y= —% x+ 171
albo

» zapisze réwnanie prostej AC, np.: y=x-2
i na tym poprzestanie lub dalej popetnia bledy.

Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania... . 3p.
Zdajacy zapisze rownanie proste] BD 1 r0wnanie prostej AC, np..:

y=x—-21y% =—%x+%.
Rouzwiazanie pelne 4 p.
Zdajacy obliczy wspotrzedne punktu przecigeia przekatnych czworokgta: M = (4%, 2%] .

Uwaga

Jezeli zdajacy realizuje strategic rozwigzania 1 popelnia jedynie bigdy rachunkowe,
to moze otrzymac 3 punkty, o ile popehnione btedy nie ulatwiajg rozwazanego zagadnienia na
zadnym ctapic rozwigzania.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan
poziom podstawowy

Zadanie 32. (0—4)

Rzucamy 4 razy setrycznq monetg. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A, polegajacego
na tym, ze liczba otrzymanych ortow bedzie rozna od liczby otrzymanych reszek.

Rozwiazanie
Sposoéb 1
Zdarzeniami elementarnymi sg wszystkie czterowyrazowe ciagi utworzone ze zbioru
dwuelementowego.
Q= {(o,o, 0,0),(r,0, o,o),(o, r, o,o),(o, 0, r,o),
(0,0, o,r),(r, r,o,o),(r,o, r,o),(r, 0,0, r),
(0, ¥ r,o),(o, r,o, r),(o,o, r,r),(r, s r,o),
(rnro.r)(horr)errr)(ers, r)}

Liczba wszystkich zdarzen elementarnych jest rowna 16.

Zdarzeniu A sprzyjaja nastgpujace zdarzenia elementarne:

(0,0,0,0),(r,0,0,o),(0,r,0,0),(0,0, r,o).(o,o,o,r),
(el (riron)inemr)i(orire){rir.rir)
. 10 5

Zatem |A|=10 istad P(A)=—=—.

em |A] istad P(A) %
Sposéb 11
Zdarzeniami elementarnymi sg wszystkie czterowyrazowe ciagi utworzone ze zbioru
dwuelementowego.

Q= {(0,0,0,0),(r,0,o,0),(o, r,o,o),(o,o,r,o),
(0,0,0,7),(r,r,0,0).(r,0,r,0),(r,0,0,r),
(o,riri0)(0ir,0ir),(050,r,r)(rixsr0),

(r,r,o,r),(r,o,r,r),(o, r,r,r),(r,r, r,r)}

Liczba wszystkich zdarzen elementarnych jest rowna 16.
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Zasady oceniania rozwiqzan zadan
poziom podstawowy

Zdarzenie A’ polega na wytznceniu tej samej liczby ortdw i reszek, zatem sprzyjaja mu
nastgpujace zdarzenia elementame:
(0,0,r,r),(r.r,0,0).(0,r,0,r),(r,0,r,0),(r,0,0,r),(0,r,1,0).

Zatem

6 5
=10 istgd P(A)=1-P(A)=1-—=2.
istgd P(4) Ar=l-15=3

Uwaga
Zbiory: Q, A i A’ mogg by¢ zapisane za pomocy drzewa.

Schemat oceniania
Rozwiazanic, w ktérym postep jest niewiclki, ale konieczny na drodze do pelnego

rozwigzania ... rerrseessstsries 1p.
Zdajacy
¢ obliczy liczbe wszystkich zdarzen elementarnych ‘Q‘ =16
albo
e narysuje pelne drzewo z 16 galeziami
albo

» wypisze wszystkie zdarzenia elementarne lub wszystkie zdarzenia elementarne
sprzyjajace zdarzeniu A lub wszystkie zdarzenia elemenlame sprzyjajace zdarzeniu A’
albo

i na tym zakonczy lub dalej popetnia bicdy.

Rozwigzanie, w ktorym jest istotny postgp ... rerrseessstsries 2p.
Zdajacy
» obliczy liczbe wszystkich zdarzenh elementarnych \Q\ =16 oraz obliczy liczbe

wszystkich zdarzen elementarnych w ktarych liczba ortow jest wicksza od liczby
reszek

albo

*  obliczy liczbe wszystkich zdarzen elementarnych € =16 oraz obliczy liczbg
wszystkich zdarzen elementarnych w ktoérych liczba ortdéw jest mniejsza od liczby
reszek
albo

¢ obliczy liczbe wszystkich zdarzen clementarnych, w ktorveh liczba ortow jest rézna
od liczby reszek |A|=10
albo

e obliczy liczbg wszystkich zdarzen clementarnych oraz liczbg zdarzen sprzyjajgeych
zdarzeniu przeciwnemu ( ]Q] =16, ]A" =0)
albo

e zaznaczy na drzewie 10 galezi ilustrujgcych zdarzenie A lub 6 gatezi ilustrujacych
zdarzenie A’.

1 na tym zakonczy lub dalej popelnia biedy.

Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania..ieeseessimssesssnmsssmeiisosseenimsmsssssssime 3p.
o Zdajacy obliczy liczbe wszystkich zdarzen elementarnych |Q| =16 oraz 0b11czy liczbe

wszystkich zdarzen clementarnych, w ktérych liczba orfdow jest rdézna od liczby reszek
|a]=10
albo
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e zaznaczy na drzewie 10 galgzi ilustrujgcych zdarzenie A lub 6 gatezi ilustrujgcych
zdarzenie przeciwne oraz na co najmniej jednej galezi kazdego etapu zaznaczy

prawdopodobiefistwo %
albo

e obliczy prawdopodobienstwo zdarzenia przeciwnego P(A') :g

Rozwiazanie pelne 4 p.

oo | Lh

Zdajacy obliczy prawdopodobienstwo zdarzenia A: P ( A) =

Uwagi

1. Jezeli zdajacy pomija przypadki (o, o, 0, 0) lub (r, r, r, r), to moze otrzymac co najwyzej

2 punkty.

2. Jezeli zdajacy obliczy |Q| =16 i pominie jedno zdarzenie elementarne sprzyjajace
zdarzeniu A 1 nie wypisze niepoprawnego zdarzenia oraz rozwiaze zadanie do konca, to moze
otrzymacé co najwyzej 2 punkty.

3. Jezeli zdajacy zapisze tylko |Q| =16, |A|=10, P(A) =§ bez uzasadnienia, to otrzymuje 1

punkt.

Zadanie 33. (0-4)

Zadanie 34. (0-5)
W ostrostupie prawidlowym szes$ciokatnym, ktérego krawedz podstawy ma dhugosc 8, Sciana
boczna jest nachylona do plaszczyzny podstawy po katem a = 60° . Oblicz cosinus kata migedzy

krawedzig boczng a plaszczyzng podstawy tego ostrostupa.

Zadanie 34. (0-5)
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Rozwiazanie
Wprowadzamy oznaczenia jak na rysunku.

Odeinek PR jest wysokoseig trdjkata rownobocznego o boku « =8, zatem
@ - @ =443
2 2
Z tréjkata prostokgmego SPR , w ktérym katy majg miary 90°, 60°, 307, obliczamy dhugosé

|PR|=

| PR
odcinka SR, np. S—R = cos 60°. Zatem |SR| = 8«/5.

b ‘

Z twicrdzenia Pitagorasa dla trojkata SRB, ktdry jest prostokatny, obliczamy dlugosé
krawedzi boczne;.

5B =|SR” +|RB|’

sB* = (843 ) +4°
$B8° =192 +16
|SB|* =208

Zatem |SB| =+/208 = 4\;@

8P| 8 2413
|SB| 4y13 13

Z wojkata SPB, ktory jest prostokatny, otrzymujemy cos § =

Schemat oceniania
Rozwiazanie, w ktorym postep jest niewielki, ale konieczny na drodze do pelnego
rozwigzania ... we 1P
Zdajacy
e prawidiowo zaznaczy na rysunku kgt nachylenia &ciany bocznej do plaszczyzny
podstawy

albo
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a\/_ 8\/524\6-

=

» obliczy dlugosé odeinka |PR| =

Rozwiazanie, w ktorvin jest istotny postep ... wee 2 P
Zdajacy
. : , e |PR|
» obliczy wysokos¢ §ciany boczngj (dtugosé€ odecinka SR, np. m =cos60°):
SR| =83
albo
s obliczy wysoko$¢ ostrostupa (dhagosc odeinka S£, np. I ‘ =1g60° ): \SP\ =12

i na tym zakonczy lub dalej popetni bledy.
Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania .. wee 3P
Zdajacy
* obliczy dlugos¢ krawedzi bocznej ostroshupa |SB| =208 = 4413
albo

‘f ] 2
* zapisze, Z¢ tgf =1L70;ﬁ , gdzie (3 jest katem miedzy krawedzig boczng i
cos
plaszezyzng podstawy
1 na tym zakonczy lub dalgj popetni bigdy.

Zdajacy obliczy dilugoé¢ krawedzi bocznej ostroshupa [.S‘B| = /208 = 413 .

Rozwigzanie pelne, ale z usterkami .... we 4 P.
Rozwiazanie pelne rearrssrsssasirtsee 5p
Zdajacy
s zaznaczy kat miedzy krawedzig boczng a plaszezyzna podstawy 1 obliczy cosinus tego
13
kata cos 3 = 2v13
albo

BP
o prawidiowo opisze stosunck odpowicdnich bokdw w trdjkaeie ASPB, cos = ﬁ=

3 2vﬁ

4413 13

Uwaga
Jezeli uczen rozwaza graniastostup lub w ostrostupie bigdnie interpretuje kgty otrzymuje
0 punktdw.
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